

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
НАРОДНО СЪБРАНИЕ

Проект

ЗАКОН

ЗА РАТИФИЦИРАНЕ НА СПОРАЗУМЕНИЕТО ЗА ИЗВЪРШВАНЕ НА ИКОНОМИЧЕСКИ ПРЕГЛЕД НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ МЕЖДУ РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ, ОТ ЕДНА СТРАНА, И ОРГАНИЗАЦИЯТА ЗА ИКОНОМИЧЕСКО СЪТРУДНИЧЕСТВО И РАЗВИТИЕ (ОИСР), ОТ ДРУГА СТРАНА

Член единствен. Ратифицира Споразумението за извършване на Икономически преглед на Република България между Република България, от една страна, и Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР), от друга страна, сключено чрез размяна на писма, подписани на 31 януари 2019 г. в София и на 26 март 2019 г. в Париж.

ЗАКЛЮЧИТЕЛНА РАЗПОРЕДБА

Параграф единствен. Законът влиза в сила от деня на обнародването му в „Държавен вестник“.

Законът е приет от 44-ото Народно събрание на 2019 г. и е подпечатан с официалния печат на Народното събрание.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ:**

(Цвета Караянчева)

М О Т И В И

към проекта на Закон за ратифициране на Споразумението за извършване на Икономически преглед на Република България между Република България, от една страна, и Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР), от друга страна

На 23 януари 2019 г. Министерският съвет прие решение, с което одобри проекта на Споразумение за извършване на Икономически преглед на Република България между Република България, от една страна, и Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР), от друга страна (Решение по т. 19 от Протокол № 4 от 23 януари 2019 г. на заседание на Министерския съвет), и упълномощи министъра на икономиката да проведе преговорите и да сключи споразумението от името на Република България чрез размяна на писма при условие за последваща ратификация, като за целта подпише и изпрати инициращо писмо до ОИСР. Споразумението за извършване на Икономически преглед на Република България бе сключено чрез размяна на писма (на английски език) по инициатива на Република България, като инициращото писмо бе подписано на 31 януари 2019 г. в София, а потвърдителното писмо от ОИСР бе подписано на 26 март 2019 г. в Париж.

Извършването на Икономически преглед на страната ни е една от задължителните стъпки по пътя на членството на България в ОИСР. Като продължение на действията на страната ни за потвърждаване кандидатурата на България за членство в ОИСР с Решение № 789 на Министерския съвет от 20 декември 2017 г. се създаде и организира дейността на постояннодействащ Междуведомствен координационен механизъм за присъединяване на Република България към ОИСР. Одобри се Пътна карта за действията на Република България по присъединяването към ОИСР и се прие предложение за финансиране на дейността на Република България в предприсъединителния период – 2018-2020 г. Едно от действията, заложи в Пътната карта, е извършването на Икономически преглед на страната ни, което се явява задължително условие за членство в ОИСР.

Функцията на прегледите на ОИСР е да установи състоянието на икономиката, финансовата система, политиката в различните сфери, в рамките на които държавите кандидатки следва да докажат, че се придържат към принципите, споделяни от страните - членки на ОИСР.

Още през 2014 г. ОИСР отправи предложение за извършване на Икономически преглед на страната ни, но предвид необходимостта от значителни финансови средства за осъществяването му прегледът не се състоя.

На 25 септември 2018 г. в рамките на 73-ата сесия на Общото събрание на ООН в Ню Йорк бе проведена среща между генералния секретар на ОИСР - г-н Анхел Гурия, и министър-председателя на България - г-н Бойко Борисов, на която е обсъдено сътрудничеството на страната ни с ОИСР и напредъка ни в процедурите и предварителните условия за присъединяване към ОИСР, включително подготовката за извършване на Икономически преглед на България. На срещата от генералния секретар на ОИСР е предоставен проект на предложение за извършване на икономическия преглед на България. Прегледът се извършва от икономическия отдел на ОИСР и се обсъжда в Комитета на ОИСР за преглед на икономиката и развитието. В рамките на прегледа се очертават макроикономическите предизвикателства, пред които е изправена страната, и се изследват няколко структурни области, избрани чрез консултации с компетентните органи на страната. Фокусът е върху политики, които имат потенциал да подобрят ефективността на икономиката в дългосрочен план. Тези политики касаят пазарите на труда, конкуренцията, иновациите, човешкия капитал, финансовите пазари, устойчивото развитие, социалното осигуряване, данъчното облагане, здравеопазването и публичните разходи. Характерна цел на икономическия обзор е да се изяснят връзките между структурните политики в различните области и макроикономическите резултати. Прегледът продължава 9-12 месеца и включва следните фази:

- Диагностична фаза: проектът на доклад за Икономическия преглед се изготвя от Секретариата на ОИСР, като се сформира конкретен екип от икономическия отдел на ОИСР, включващ двама икономисти, един статистик, един научен сътрудник и други експерти, при необходимост, под ръководството на началник на отдел. Провеждат се интензивни консултации в икономическия отдел и с други дирекции на ОИСР, по-специално с тези, които са от значение за структурните области, обхванати от прегледа. На ранен етап екипът на Секретариата на ОИСР посещава страната и се среща с широк кръг държавни служители, с представители на академичните среди, със социални партньори и с други експерти за събиране на информация. Може да има и обмен на информация с други международни организации, по-специално с Европейския съюз.

- Фаза на препоръките: проектът на доклад за прегледа и препоръките в него се обсъждат с правителството на страната по време на посещение на политическо ниво от Секретариата на ОИСР. Делегацията на ОИСР се ръководи от директор на ОИСР и провежда политически диалог на високо равнище с националните органи.

- Дискусия в Комитета: окончателният проект на доклад за прегледа се предоставя на всички държави - членки на ОИСР, и се обсъжда в Комитета за преглед на икономиката и развитието. Ролята на комитета е да изследва икономическите тенденции и политики в отделните държави - членки на ОИСР, и ключови партньори, да оценява общите резултати на всяка икономика и да прави политически препоръки. Страната, на която се прави преглед, обикновено се представлява от делегация от високопоставени държавни служители. За да бъде процесът на дискусиите по-добре управляван и по-ефективен, Комитетът посочва двама от своите членове като водещи експерти за всеки преглед.

В рамките на споразумението екипът на ОИСР, в допълнение към доклада за Икономическия преглед на страната ни, ще оцени текущите реформи в България в контекста на рамката „Going for Growth” на ОИСР и ще изготвя в период две години шестмесечни прогнози за България, които ще бъдат включени в публикацията „OECD Economic Outlook”. Съгласно споразумението обхванатият период е от 1 март 2019 г. до 1 март 2021 г.

По време на прегледа България ще участва в свързаната с прегледа дейност на работните органи - Комитета за преглед на икономиката и развитието и Работната група за краткосрочни икономически перспективи. Извършването на прегледа би дало възможност страната ни да почерпи опит от държавите с най-добри икономики в света, което от своя страна ще способства реформите във всички сектори на социално-икономическия живот на България и ще изпрати позитивен знак към инвеститорите за стабилността на икономиката и финансовата система.

Съобразно Пътната карта, приета с Решение № 789 на Министерския съвет от 2017 г., Министерството на икономиката е отговорно за извършване на конкретните действия във връзка с провеждането на Икономическия преглед на България, като обхватът на прегледа предполага и налага компетентната експертиза, съответно ангажираността на различни ведомства.

Извършването на прегледа е на стойност 750 000 евро и ще се финансира чрез средства, осигурени по бюджета на Министерството на икономиката за 2019 г.

Споразумението като международен договор съдържа клаузи, регламентиращи финансови задължения за България (в размер 750 000 евро) и уреждане на евентуални спорове между България и ОИСР в Постоянен арбитражен съд в Париж, Франция. Тези клаузи налагат след сключването му споразумението да бъде ратифицирано от Народното събрание на основание чл. 85, ал. 1, т. 4 и 5 от Конституцията на Република България.

Споразумението ще влезе в сила, след като ОИСР бъде уведомена от Република България за изпълнението на необходимите вътрешноправни процедури по влизането му в сила.

ЗА МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ:

(Красимир Конакачанов)



REPUBLIC OF BULGARIA

Minister of Economy

№.....

Дата:.....

София, 2019 г.

Г-н Алваро Перейра
Директор на секция "Проучвания на страните", Отдел "Икономика"
Организация за икономическо сътрудничество и развитие
Ул. „Андре Паскал“ № 2
75775 Париж Седекс 16, Франция

Уважаеми г-н Перейра,

Обръщам се към Вас, за да Ви информирам, че Министерство на икономиката на Република България ще предостави 750,000 (седемстотин и петдесет хиляди евро) на Организацията за икономическо сътрудничество и развитие като вноска по изходна област 1.1.2 „Прегледи на икономическата политика на страните“ на Програмата за работа и бюджет на Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР). Отбелязваме, че сумата се отпуска за периода от 1 март 2019 г. до 1 март 2021 г.

Продължаването на всякакви дейности в тази връзка от ОИСР е предмет на включването на такива дейности от Съвета на ОИСР в Програмата за работа и бюджет (ПРБ) на ОИСР. Дейностите, обхванати от настоящото Споразумение, понастоящем са включени в Програмата за работа и бюджет 2019-2020 на ОИСР, и ОИСР, чрез своя отдел „Икономика“, възнамерява да предложи тези дейности да продължат да бъдат включвани в бъдещите ѝ програми за работа и бюджет. Ако в крайна сметка тези дейности не са включени в бъдещата Програма за работа и бюджет, ОИСР има право да

прекрати работата, финансирана с тази вноска, и да прекрати това Споразумение, като в такъв случай Република България ще покрие само разходите, които към датата на прекратяване вече са извършени или които ОИСР се е ангажирала да заплати.

ОИСР управлява средствата по вноската в съответствие със своите финансови регламенти и други съответни правила, политики и процедури на ОИСР, които понастоящем предвиждат такса за възстановяване на административните разходи, прилагана върху общия размер на вноската.

Тази сума ще бъде изплатена в пълен размер при получаване на фактура от ОИСР.

За да се ограничат административните разходи, ако след приключване на проекта, сумата от 2,000 евро или по-малко остава неизразходвана, от ОИСР няма да се изисква да връща тези средства на Министерство на икономиката на Република България.

Отбелязвам, че резултатите от работата, под каквато и да е форма, са собственост единствено на ОИСР.

Всеки спор, противоречие или претенция, произтичащи от или свързани с настоящото Споразумение, или нарушение, прекратяване или невалидност, се решават чрез арбитраж в съответствие с Арбитражните правила на ПАС (Постоянен арбитражен съд) от 2012 г. Броят на арбитрите е един. Езикът, който ще се използва в арбитражното производство, е английски. Мястото на арбитража е Париж (Франция). Страните изрично се отказват от правото си да искат отмяна на всяко решение, постановено от арбитражния съд или, ако това отказване не е правно възможно, страните изрично се съгласяват, че ако решение, постановено от арбитражния съд е отменено, юрисдикцията, която се произнася по процедурата за отмяна, не може да се произнася по съществуващото на делото. Следователно спорът ще бъде решен чрез ново арбитражно производство в съответствие с тази клауза.

Настоящото писмо и Вашето потвърждение за приемане образуват обвързващо споразумение между Република България и ОИСР.

Споразумението влиза в сила, след като Република България уведоми ОИСР за приключването на вътрешните си процедури, необходими за влизането в сила на Споразумението.

Искрено Ваш,

ЕМИЛ КАРАНИКОЛОВ

Министър на икономиката



BETTER POLICIES FOR BETTER LIVES

Директор
Отдел "Икономика"
Секция "Проучвания на страните"

Г-н Емил Караниколов
Министър
Министерство на икономиката
Ул. „Славянска“ № 8
София 1052
Република България

Париж, 26 март 2019 г.

AP/PB/2019.20

Уважаеми г-н Караниколов,

Имам честта да потвърдя получаването на Вашето писмо от 31 януари 2019 г. (№ 99-00-26), което гласи следното:

„Обръщам се към Вас; за да Ви информирам, че Министерство на икономиката на Република България ще предостави 750,000 (седемстотин и петдесет хиляди евро) на Организацията за икономическо сътрудничество и развитие като вноска по изходна област 1.1.2 „Прегледи на икономическата политика на страните“ на Програмата за работа и бюджет на Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР). Отбелязваме, че сумата се отпуска за периода от 1 март 2019 г. до 1 март 2021 г.

Продължаването на всякакви дейности в тази връзка от ОИСР е предмет на включването на такива дейности от Съвета на ОИСР в Програмата за работа и бюджет (ПРБ) на ОИСР. Дейностите, обхванати от настоящото Споразумение, понастоящем са включени в Програмата за работа и бюджет 2017-2018 на ОИСР, и ОИСР, чрез своя отдел „Икономика“, възнамерява да предложи тези дейности да продължат да бъдат включвани в бъдещите ѝ програми за работа и бюджет. Ако в крайна сметка тези дейности не са включени в бъдещата Програма за работа и бюджет, ОИСР има право да прекрати работата, финансирана с тази вноска, и да прекрати това Споразумение, като в

такъв случай Република България ще покрие само разходите, които към датата на прекратяване вече са извършени или които ОИСР се е ангажирала да заплати.

ОИСР управлява средствата по вноската в съответствие със своите финансови регламенти и други съответни правила, политики и процедури на ОИСР, които понастоящем предвиждат такса за възстановяване на административните разходи, прилагана върху общия размер на вноската.

Тази сума ще бъде изплатена в пълен размер при получаване на фактура от ОИСР.

За да се ограничат административните разходи, ако след приключване на проекта, сумата от 2,000 евро или по-малко остава неизразходвана, от ОИСР няма да се изисква да връща тези средства на Министерство на икономиката на Република България.

Отбелязвам, че резултатите от работата, под каквато и да е форма, са собственост единствено на ОИСР.

Всеки спор, противоречие или претенция, произтичащи от или свързани с настоящото Споразумение, или нарушение, прекратяване или невалидност, се решават чрез арбитраж в съответствие с Арбитражните правила на ПАС (Постоянен арбитражен съд) от 2012 г. Броят на арбитрите е един. Езикът, който ще се използва в арбитражното производство, е английски. Мястото на арбитража е Париж (Франция). Страните изрично се отказват от правото си да искат отмяна на всяко решение, постановено от арбитражния съд или, ако това отказване не е правно възможно, страните изрично се съгласяват, че ако решение, постановено от арбитражния съд е отменено, юрисдикцията, която се произнася по процедурата за отмяна, не може да се произнася по съществуващото на делото. Следователно спорът ще бъде решен чрез ново арбитражно производство в съответствие с тази клауза.

Настоящото писмо и Вашето потвърждение за приемане образуват обвързващо споразумение между Република България и ОИСР.

Споразумението влиза в сила, след като Република България уведоми ОИСР за приключването на вътрешните си процедури, необходими за влизането в сила на Споразумението.“

За мен е удоволствие да потвърдя, че ОИСР е съгласна със съдържанието на вашето (предложение) писмо.

Искрено Ваш,

Алваро Перейра



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСКИ СЪВЕТ

Препис

РЕШЕНИЕ № 205

от 12 април 2019 година

ЗА ПРЕДЛОЖЕНИЕ ДО НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ ЗА РАТИФИЦИРАНЕ НА СПОРАЗУМЕНИЕТО ЗА ИЗВЪРШВАНЕ НА ИКОНОМИЧЕСКИ ПРЕГЛЕД НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ МЕЖДУ РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ, ОТ ЕДНА СТРАНА, И ОРГАНИЗАЦИЯТА ЗА ИКОНОМИЧЕСКО СЪТРУДНИЧЕСТВО И РАЗВИТИЕ (ОИСР), ОТ ДРУГА СТРАНА

На основание чл. 85, ал. 1, т. 4 и 5 от Конституцията на Република България и чл. 15, ал. 1 от Закона за международните договори на Република България

МИНИСТЕРСКИЯТ СЪВЕТ

РЕШИ:

1. Одобрява Споразумението за извършване на Икономически преглед на Република България между Република България, от една страна, и Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР), от друга страна, сключено чрез размяна на писма, подписани на 31 януари 2019 г. в София и на 26 март 2019 г. в Париж.

2. Предлага на Народното събрание да ратифицира със закон споразумението по т. 1.

3. Министърът на икономиката да представи законопроекта по т. 2 в Народното събрание.

4. След влизането в сила на закона по т. 2 министърът на външните работи да уведоми Организацията за икономическо сътрудничество и развитие за изпълнението на вътрешноправните процедури по влизането в сила на споразумението по т. 1.

5. Министърът на икономиката да обнародва в „Държавен вестник“ споразумението по т. 1 в 15-дневен срок от датата на влизането му в сила.

ЗА МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ: /п/ Красимир Каракачанов

ГЛАВЕН СЕКРЕТАР НА
МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ: /п/ Веселин Даков

Вярно,

ДИРЕКТОР НА ДИРЕКЦИЯ
“ПРАВИТЕЛСТВЕНА КАНЦЕЛАРИЯ”:

/Апостол





РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСКИ СЪВЕТ

№ 02.01-41
12 април 2019 г.

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. №	902-02-10
Дата	15, 04 2019 г.

ДО

ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА
НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ

г-жа ЦВЕТА КАРАЯНЧЕВА

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО КАРАЯНЧЕВА,

На основание чл. 85, ал. 1, т. 4 и 5 от Конституцията на Република България изпращам Ви одобрения с Решение №.....205..... на Министерския съвет от 2019 г. проект на Закон за ратифициране на Споразумението за извършване на Икономически преглед на Република България между Република България, от една страна, и Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР), от друга страна, сключено чрез размяна на писма, подписани на 31 януари 2019 г. в София и на 26 март 2019 г. в Париж.

ПРИЛОЖЕНИЕ: Съгласно текста.

ЗА МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ:

(Красимир Каракачанов)

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО
СЪБРАНИЕ

РАЗПОРЕЖДАНЕ

НА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ

N 950-01-87 / 17.04. 2019 г.

На основание чл. 8, ал. 1, т. 1 и чл. 77, ал. 1 и 2 от Правилника за организацията и дейността на Народното събрание

РАЗПОРЕЖДАМ:

Разпределям Законопроект за ратифициране на Споразумението за извършване на Икономически преглед на Република България между Република България, от една страна, и Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР), от друга страна, № 902-02-10, внесен от Министерски съвет на 15.04.2019 г., на следните постоянни комисии:

Водеща комисия:

- Комисия по икономическа политика и туризъм

Комисии:

- Комисия по бюджет и финанси
- Комисия по правни въпроси

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ:**


ЦВЕТА КАРАЯНЧЕВА